

# DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 92. szám  
1986. április 19., szombat

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 2.20 forint

## Ma: tanácskozik a KISZ szegedi városi küldöttgyűlése

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség XI. kongresszusát megelőzően, ország-szerte zajlanak a területi küldöttgyűlések. Ma, szombaton délelőtt rendezik többek között a József Attila Tudományegyetem tanácskozását, a kisteleki küldöttgyűlést, és ma ül össze a KISZ szegedi küldöttgyűlése is.

Szeged KISZ-es fiataljait képviselő küldöttek a városi tanács disztermében összegyűltek az előző, 1984-ben tartott városi

küldöttgyűlés óta végzett mozgalmi munka tapasztalatait, szó lesz az előzetes kongresszusi dokumentumok vitáiról, a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság munkájáról, majd a vitát követően sor kerül a KISZ Szeged Városi Bizottsága tisztségviselőinek, a PEB, a rétegtanácsok tagjainak és a küldöttek megválasztására.

Maj számunkban részleteket közlünk a városi KISZ-bizottság küldöttgyűlési beszámolójából.

## Részletek a beszámolóból

A szegedi KISZ-bizottság iránymutatásával 20 ezer 940 fiatal tevékenykedik az ifjúsági szövetségben, s városunk jellegéből, szerepköréből adódik, hogy közülük több mint 11 ezer tanuló. A szövetség taglétszáma, bár nem számottevő mértékben, az elmúlt években csökkent.

### Ifjúság és KISZ

A gazdaságban és a társadalomban bekövetkezett változások új helyzet elé állították a KISZ-szervezeteket. Így a városi KISZ-bizottság a központi elképzelések mellett regionális feladatokat is kitűzött. Ezek végrehajtása során nagyobb önállóságra, a helyi feladatok megoldására ösztönözték a KISZ-szervezeteket. Célként jelölték meg, hogy a helyi politika alakító tényezőivé váljanak és keressék az új mozgalmi formákat. Ezeknek a követelményeknek azonban kevés KISZ-szervezet tudott megfelelni. Tovább nőtt a tartalmi távollás az önállóságra képes és a mindent felülről, mástól váró KISZ-szervezetek között.

Önálló és eredményes munkavégzés ott lehetséges, ahol a személyi és munkafeltételek adottak. Ezek a feltételek azonban a korábban nehezebb körülmények között nem könnyen teremthetők meg. Az emberi és közösségi értékek megítélésében bekövetkezett változások hatására egyre kevesebben vállalnak — az arra igazán alkalmasak közül — társadalmi megbízatást, így nehéz biztosítani a folyamatos- ságot a KISZ-vezetésben. Ugyanakkor az évek óta változatlanul hagyott ifjúsági alapok értékének csökkenése is nehezítette a KISZ-szervezetek munkáját. A KISZ-munka az alapszervezeti szintől áttevődött oda, ahol az ifjúsági szövetség partnere a társadalmi és állami vezetésnek, és élni tud jogosítványival.

A KISZ a beszámolási időszakban megpróbált különböző akciókkal és munkafarmakkal hozzájárulni olyan társadalompolitikai kérdések megoldásához, amelyek ifjúságpolitikai mezben jelentettek, de sem lehetőségei, sem eszközei nem voltak elégségesek minden probléma megoldásához. Ez gyakran a családottság érzését keltette, és a KISZ hitelének csökkenéséhez vezetett mind a fiatalok, mind a KISZ-vezetők körében.

A felmerülő problémák az ifjúság rétegeiben és korosztályokban különböző módon jelentek meg, ezért az ifjúsági szövetség városi bizottsága és az általa irányított

KISZ-szervezetek egyaránt nagyobb hangsúlyt fektettek az életkor és réteg szerinti mozgalmi munkára. Városi szinten megnyilvánult ez a munkabizottságok programjaiban, a középiskolai rétegtanács létrehozásában, az irányítás rendszerének változásában, a városi rendezvények tartalmának gazdagításában, a testületi üléseken megtárgyalt témák esetében. Ennek ellenére rész-eredmények születtek csupán. A megoldás az, hogy a központi politikai elképzelések megvalósítását a területi, városi, helyi KISZ-szervezetekre bízzák.

Az elmúlt években a fiatalok körében a nemzetközi események és hazánk gazdasági, társadalmi helyzetét érintő kérdések mellett előtérbe kerültek a viták során a KISZ-munka tartalmi, szervezeti problémái. Az e kérdéskörrel foglalkozó politikai munka átalakult a szövetségben. Megnövekedett a békéről, leszerelésről folytatott elmélyültebb politikizálás. A rendezvények segítik a nemzeti történelem értékeinek megismerését, az internacionalista hagyományok őrzését. A város fiataljait foglalkoztatja továbbá az elmaradott országok helyzete, a környezetvédelem, a szocialista tábor országainak eredményei, együttműködése, a nemzetiségi kérdés.

A kérdések sokszínű felvetése megköveteli a politikai képzés javítását. E területen nem sikerült azonban lényegesen előrelépni. Elavultak a képzési formák, hiányoznak a képzett vezetők, nem használják ki megfelelően a korszerű technika adta lehetőségeket. Az előremutató példák közül kiemelésre érdemes a középiskolásoknál szervezett marxista diákakadémia, amelynek országos felolvasó ülését harmadik éve Szegeden rendezik.

A KISZ párttaggá ajánló tevékenysége sok nehézséggel küzd. Komoly feszültséget okoz, hogy egy időben megtalálható a „sorban állás” és a „rábeszélés”. Elgondolkodtató, hogy kevés a pártba lépő egyetemi-főiskolai hallgató és munkásfiatal. A KISZ utánpótlása sem problémamentes. Az úttörők KISZ-életre történő felkészítése a csapatok többségénél hét-nyolcadik osztályra korlátozódik, sok esetben leegyszerűsödik a lexikális ismeretek szintjére. Az ifivezetői létszám is évek óta stagnál, egyes területeken pedig csökken.

A tavaly lezajlott országgyűlési és tanácsügyi választásokról érdekes adatot közöl a beszámoló: a harmincöt év alatti tanácsstagok aránya 33 százalékról 20,2 szá-

zalétra csökkent. Az okok pedig: az ifjúsági szövetség későn ismerte fel a jelölőgyűlések jelentőségét, nem tudott megfelelően mozgósítani a lakóhelyeken. Sikeres volt viszont a KISZ részvétele az új vállalatvezetési formákra való áttérésben, aktív részt vállalt az előkészítésben és a választásoknál. A vállalati tanácsok 15 százaléka 35 év alatti fiatalokra csökkent. Az okok pedig: az ifjúsági szövetség későn ismerte fel a jelölőgyűlések jelentőségét, nem tudott megfelelően mozgósítani a lakóhelyeken. Sikeres volt viszont a KISZ részvétele az új vállalatvezetési formákra való áttérésben, aktív részt vállalt az előkészítésben és a választásoknál. A vállalati tanácsok 15 százaléka 35 év alatti fiatalokra csökkent.

### Érdekképviselet, érdekvédelem

Az elmúlt időszakban érezhetően növekedett a városi KISZ-bizottság részvétel Szeged társadalompolitikai céljainak kimunkálásában. Véleményezte a VII. ötéves tervkonceptiót, részese volt a tanácsi támogatási rendszer kialakításának és továbbfejlesztésének, képviselte a fiatalok véleményét a lakás, az oktatás, a foglalkoztatás, a településfejlesztés távlati céljainak kimunkálásában. Jelentős erőfeszítések történtek a lakásépítési területen (KISZ-ÓTP garzonok), de a lakások nagyarányú emelkedése miatt a fiatalok mégsem ítélik meg kedvezően a helyzetet.

A KISZ-szervezetek érdekvédelmi tevékenysége növelte az ifjúsági szövetség tekintélyét, jellehet az alapszervezeti titkárok indokoltanál gyakoribb változása miatt a szövetség nem tudott kellőképpen élni az érdekképviseleti jogosítványokkal. Az ifjúsági parlamentek a kezdeti időszakban komoly fellendülést hoztak az ifjúságpolitikában és az érdekvédelemben, mára azonban

(Folytatás a 3. oldalon.)

## Propagandisták kitüntetése

Vlagyimir Iljics Lenin születésének 116. évfordulója alkalmából agitátorokat és propagandistákat tüntettek ki pénteken az MSZMP Központi Bizottságának székházában. A kitüntetési ünnepség elnökségében helyet foglaltak Ovári Miklós, a Központi Bizottság titkára és Grósz Károly, az MSZMP Budapesti Bizottságának első titkára, a Politikai Bizottság tagjai is.

Lakatos Ernőnek, a KB agitációs és propagandaszakosztály vezetőjének megnyitó szavai után Pál Lénárd, a Központi Bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

Ezt követően Berecz János, a KB titkára kitüntetések nyújtot át a Ma-

Folytatja munkáját az NSZEP kongresszusa

## Gorbacsov beszéde Berlinben

A Német Szocialista Egységpárt XI. kongresszusán résztvevő küldöttek pénteken folytatták a központi bizottság beszámolójának megvitatását.

A külföldi vendégek közül pénteken délelőtt elsőnek Mihail Gorbacsov, az SZKP Központi Bizottságának főtitkára üdvözölte a kongresszust, tolmácsolta pártja központi bizottságának jókívánságait. (Beszédét külön ismer- tetjük.)

A vitában felszólaló delegátusok részletesen szölk a dolgozók munkasikereiről és célkitűzéseiről.

A péntek délutáni ülésen a külföldi delegációvezetők sorában József Czyrek, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a KB titkára üdvözölte a kongresszust. Méltatta az NSZEP és a LEMP széles körű testvéri együttműködését, és hangsúlyozta, hogy teljes mértékben támogatja Mihail Gorbacsov új békekezdeményezéseit. A péntek délutáni tanácskozás befejeztével az FDJ ifjúsági szervezet tömeggyűlést tartott. A nagygyűlés résztvevőit Erich Honecker, az NSZEP főtitkára rövid beszédben üdvözölte.

### Nagyszabású, reális tervek

A XI. kongresszuson vázolt elképzelések nagyszabásúak, de reálisak, hiszen a köztársaság fennállása óta és az elmúlt években elért hatalmas eredményekre épülnek. Az intenzív módszerek lehetővé tették a népgazdaság tartós növekedés ütemének biztosítását. Mindenképpen elismerés illeti a tudomány és a termelés összekapcsolásában, az anyagi és munkatartalékok ésszerű felhasználásában, a tudományos-műszaki haladás eredményeinek széles körű alkalmazásában szerzett tapasztalatokat.

Az SZKP KB főtitkára felszólalásában hangsúlyozta, hogy a szocialista világ sajtós időszakot, a változás időszakát éli át. A történelem parancsa az új társadalmi rend előnyeinek még teljesebb kihasználása, a tudományos-műszaki, gazdasági és társadalmi haladás meggyorsítása, a szocialista életforma további gazdagítása. Ettől döntő mértékben függ a szocializmus vonzereje, nemzetközi pozícióinak megszilárdítása.

A testvérpártok kongresszusainak határozatait megadják a választ a kor kihívásaira. Nyilvánvaló, hogy ez a válasz a testvéri országok sajátosságait tükrözi, és ezért konkrét megjelenésében sokszínű. Elvi

alapja azonban ugyanaz, hiszen a célok közesek, a testvérpártok egy világnézetet vallanak — a kommunista világnézetet.

Mihail Gorbacsov megelégedéssel szölk arról, hogy az SZKP XXVII. kongresszusának határozatai széles körű és kedvező visszhangra találtak a testvérpártokban és országokban. — Barátaink, közös céljainkért küzdő harcostársaink reagálása egyrészt megerősíti a választott út helyességét, másrészt lelkesítő erővel hat ránk.

Az SZKP KB főtitkára megállapította, hogy a XXVII. kongresszus fordulatot jelent a párt tevékenységében és az ország életében. A kongresszus nagy politikai fellendülést váltott ki. A feladat most az, hogy az elgondolások energiája a gyakorlati tettek energiájává változzék. Meg vagyunk győződve a választott út helyességéről és arról nem térünk le — húzta alá Mihail Gorbacsov.

A szocialista közösség országainak együttműködéséről szólva kijelentette: a Szovjetunió jövője elképzelhető a testvéri országokkal való szoros együttműködés nélkül. Nemcsak azért, mert az internacionalista meggyőződés ezt diktálta, hanem azért is, mert enélkül nem lehet megoldani a kor ál-

tal felvetett bonyolult feladatokat. A szocialista országok most abba az időszakba lépnek, amikor együttműködésüket magasabb szintre kell emelni. S nem csak egy-két fokkal, hanem egész nagyságrenddel.

— Úgy tűnik — folytatta Mihail Gorbacsov —, hogy a gazdasági kapcsolatok különösen nagy figyelmet érdemelnek. A korábbi években e téren szilárd és tartós alap jött létre. Az integrációs munka nem kevés tapasztalata halmozódott fel a KGST-ben. Ma azonban a kérdést ilyen módon kell felvetni: az együttműködés szintje és formái megfelelnek-e az előttünk álló új feladatoknak? Felhasználjuk-e az együttműködésben rejlő összes lehetőségeket a fejlődés meggyorsítására, a tőkés piactól való gazdasági sebezhetetlenség biztosítására? Úgy tűnik, hogy ezekkel a lehetőségekkel nem teljes mértékben élünk. Valamennyiünk érdeke, hogy javítsunk a helyzeten.

Komoly mértékben kell tökéletesíteni a KGST munkáját. Tehermentesíteni kell a szervezetet a felesleges operatív funkcióktól, s a figyelmet a gazdasági integráció nagyszabású, stratégiai kérdéseire kell összpontosítani.

Külpolitikai kérdésekre térve Mihail Gorbacsov megállapította: a kommunistáknak mindent meg kell tenniük azért, hogy megállítsák a világnak a nukleáris katasztrófa felé sodródását. — Éppen e célokra való törekvés diktálta Genfben való utazásunkat, a nukleáris robbantások moratóriumait, s azt a januárban előterjesztett konkrét programunkat, amely a nukleáris fegyverzet teljes felszámolását tűzi ki. E nagyszabású kezdeményezések megfelelnek valamennyi nép érdekeinek és erőteljesen támogatják őket a szövetséges szocialista országok, a világ különböző államai. Az emberek reménykedni kezdtek a politikai légkör javulásában

Sajnos, e remény manapság súlyos megpróbáltatásoknak van kitéve. Az Egyesült Államokban uralkodó katonai-ipari komplexumnak szemmel láthatóan nincs inyére a nemzetközi helyzet normalizálódására mutató fordulat. A fegyverkereskedők idegességé válnak attól a gondolattól, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok megállapodhat a leszerelésben. A népek, köztük az amerikai nép legalapvetőbb érdekei ellenére Washington a genfi megállapodások tényleges aláírásának, s olyan akcióknak az útjára lépett, amelyek még tovább bonyolítják az egyébként is feszült világhelyzetet.

Az SZKP KB főtitkára hangsúlyozta: Washingtonban, az európai fővárosokban tisztában kell lenni azzal, hogy az ilyen lépések

(Folytatás a 2 oldalon.)